

Protokoll: 15.01.2018

Sitzungsleitung: Lukas Schmitz

Protokollführung: Matthias Lehne, Josefine Went

Anwesende: Felix Becker, Vincent Böhme, Lorenz Czapowski, Bruno Felgentreu, Nicole Flechs, Daniel Frey, Hanna Grohmann, Jonas Hauswald, Leonard Heimel, Laura Heinecke, Konstantin Henß, Nora Kellner, Vanessa-Chantal Knopp, Matthias Lehne, Garrit Paul Pellehn, Jessica-Marie Richter, Lukas Schmitz, Josefine Went, Franz Joseph Schikowski, Alexandros Kyriakou, Jonathan Sieber, Lisa-Marleen Kölle

Entschuldigte: Anica Kraft

Unentschuldigte: Karolin Tschardtke

Gäste: Christoph Bonnemann, Fabian Wingold, Paula Leutert, Franz Beensen, Nora Molinari

Sitzungsbeginn: 18:33 Uhr

Sitzungsende: 21:23 Uhr

Tagesordnung:

1. Begrüßung und Beschlussfähigkeit
2. Protokolle und Berichte
3. Wahlen und Entsendungen
4. Finanzen
5. Klausurtagung
6. Satzungsänderung
7. Sonstiges

1. Begrüßung und Beschlussfähigkeit

Die Sitzungsleitung begrüßt die Anwesenden. Der FSR ist mit 20 von 25 Mitgliedern beschlussfähig.

Tagesordnung ohne Gegenrede beschlossen.

Konstantin stellt GO-Antrag auf Vorziehen des TOP3 Wahlen und Entsendungen.

GO-Antrag wird ohne Gegenrede beschlossen.

2. Wahlen und Entsendungen

a. Studienkommission

Evangelische Theologie - 1 Vertreter

Arlett Mielisch möchte sich aufstellen lassen. Ihre Bewerbung wird verlesen.

Keine weiteren Bewerber.

Sie wird ohne Gegenrede entsandt.

Lorenz stellt GO-Antrag auf erneute Feststellung der Beschlussfähigkeit.

Der FSR ist mit 23 von 25 Mitgliedern beschlussfähig.

Geschichte - 1 Vertreter

Vanessa-Chantal Knopp möchte sich aufstellen lassen. Sie stellt sich vor.

Keine weiteren Bewerber.

Sie wird ohne Gegenrede entsandt.

Arlett betont, dass es eher sinnvoll ist, wenn Studierende des jeweiligen Faches sich für die Studienkommissionen aufstellen lassen.

Katholische Theologie - 2 Vertreter

Aileen Arnstadt möchte sich aufstellen lassen. Sie stellt sich vor.

Sie wird einstimmig entsandt.

Anfrag der Studienkommission für Theologie, über die Entsendung eines zusätzlichen Lehrenden
Aileen wird vorerst entsandt. (Rückfrage an die Studienkommission)

Medienforschung - 2 Vertreter

Lorenz Czapowski möchte sich aufstellen lassen. Er stellt sich vor.

Er wird einstimmig entsandt.

kunst und musik - 1 Vertreter

Laura Heinecke möchte sich aufstellen lassen. Sie stellt sich vor.

Sie wird einstimmig entsandt.

philo - 1 Vertreter

Matthias Lehne möchte sich aufstellen lassen. Er stellt sich vor.

Er wird einstimmig entsandt.

politik - 1 Vertreter

Thea Stapelfeld möchte sich aufstellen lassen. Ihre Bewerbung wird vorgelesen.

Sie wird einstimmig entsandt.

sozio - 1 Vertreter

Paula Leutert möchte sich aufstellen lassen. Sie stellt sich vor.

Sie wird einstimmig entsandt.

b. Prüfungsausschuss

Bachelor - 2 Vertreter

Daniel Frey möchte sich aufstellen lassen. Er stellt sich vor.

Er wird einstimmig entsandt.

Paul Pellehn möchte sich ebenfalls aufstellen lassen.

Er wird einstimmig entsandt.

Master - 2 Vertreter

Thea Stapelfeld und Falk Wellendorf möchten sich aufstellen lassen. Falks Bewerbung wird ebenfalls vorgelesen.

Thea Stapeld und Falk Wellendorf wird einstimmig entsandt.

Diplom - 1 Vertreter

Jasmin Usainov. Ihre Bewerbung wird vorgelesen.

Sie wird einstimmig entsandt.

Magister - 1 Vertreter

Christoph Bonnemann möchte sich aufstellen lassen.

Er wird einstimmig entsandt.

Lehramt -1 Vertreter

Jonas Hauswald möchte sich aufstellen lassen. Er stellt sich vor.

Er wird einstimmig entsandt.

c. Institutsrat

Institut für Geschichte

Institutrat - 2 Vertreter

Jonas Steidle und Arlett Mielisch möchten sich aufstellen lassen.

Arlett stellt sich vor und befürwortet, dass Jonas Hauswald als Lehramtsstudent ebenfalls kandidiert.

Jonas Hauswald möchte sich ebenfalls aufstellen.

Frage nach Wahlverfahren: Öffentliche Wahl. Über alle Kandidaten wird einzeln abgestimmt.

Arlett Mielisch: 22/0/1

Jonas Steidle: 0/1/22

Jonas Hauswald : 23/0/0

Ausschuss - 4 Vertreter

Arlett Mielisch schlägt wieder vor, dass sich Jonas Hauswald erneut aufstellt, weil er Lehramtsstudent ist.

Arlett Mielisch, Jonas Steidle, Jonas Hauswald und Vincent Böhme lassen sich aufstellen.

Arlett Mielisch, Jonas Steidle, Jonas Hauswald und Vincent Böhme werden einstimmig entsandt.

Hinweis von Arlett darauf, dass der Institutsrat das nächste Mal am 24.01.2018 tagt.

Institut für evangelische Theologie

Institutsrat - 2 Vertreter

Inga Schütte möchte sich aufstellen lassen. Ihre Bewerbung wird vorgelesen

Sie wird einstimmig entsandt.

Anne Weinert möchte sich aufstellen lassen. Ihre Bewerbung wird vorgelesen. Sie wird ohne Gegenrede entsandt.

Ausschuss - 2 Vertreter

Inga Schütte möchte sich aufstellen lassen.

Sie wird einstimmig entsandt.

Anne Weinert möchte sich aufstellen lassen. Ihre Bewerbung wird vorgelesen. Sie wird ohne Gegenrede entsandt.

Institut für katholische Theologie

IR - 1 Vertreter

Aileen Arnstadt möchte sich aufstellen lassen.

Inga möchte sich ebenfalls aufstellen lassen.

Aileen Arnstadt: 22/0/1

Inga: 7/0/16

Aileen Arnstadt wird entsandt.

Aus - 2 Vertreter

Aileen Arnstadt und Inga möchten sich aufstellen lassen.

Sie werden einstimmig entsandt.

Institut Kommunikationswissenschaft

IR - 2 Vertreter

Lorenz Czapowski: 19/1/

Jonas Hoffmann: 2/5/16

Nicole Flechs: 21/0/0

Hang Vu: 23/0/0

möchten sich aufstellen lassen.

Nicole Flechs und Hang Vu werden entsandt.

Garrit merkt an, dass es schwierig ist, wenn es bei einem Kandidaten eine Enthaltungsmehrheit gibt. Felix merkt an, dass es nur dann zum Problem kommt, wenn es sowohl Für- als auch Gegenstimmen gibt, Fürstimmen überwiegen und dann die Enthaltungsmehrheit bestimmt.

GO-Antrag auf 5 min Pause.

Beginn: 19:43

Ende: 19:54

Auss - 4 Vertreter

Lorenz Czapowski: 17/0/1

Jonas Hoffmann: 19/0/2

Nicole Flechs: 19/0/2

Hang Vu: 16/0/0

Hanna Grohmann:16/1/1
möchten sich aufstellen lassen.

GO Antrag zur erneuten Feststellung der Beschlussfähigkeit: 23 von 25 Mitgliedern
GO Antrag zur erneuten Auszählung der Stimmen? Nicht möglich, da es sich nicht um eine geheime Wahl handelt.
GO Antrag zur Wiederholung der Wahl? Nicht möglich.
Laura schlägt Neuwahl vor, da die Gesamtzahl der Wählenden jeweils abweicht von der Anzahl der Anwesenden.

Stichwahl zwischen Hang Vu und Hanna Grohmann

Hang Vu: 20/0/0
Hanna Grohmann: 13/0/5
Lorenz Czapowski, Jonas Hoffmann, Nicole Flechs und Hang Vu werden in den Ausschuss entsandt.

Institut Kunst und Musik

IR - 2 Vertreter (1 Kunstgeschichte und 1 Musikwissenschaften)
Franz Schikowksi (KuGe): 16/0/6
Laura Heinecke (KuGe): 20/0/2
möchten sich aufstellen lassen.
Laura Heinecke wird für den IR für KuGe entsandt.
Franz verzichtet vorläufig auf seine Entsendung, mit Verweise auf die mögliche Entsendung von Karolin Tschardtke (MuWi).
Keine weiteren Bewerber. Verweis auf Karolin Tschardtke

Ausschuss - 2 Vertreter
Franz Schikowksi
Laura Heinecke
beide werden einstimmig entsandt.

Musikwissenschaft (Ausschuss) - 1 Vertreter
Paul Pellehn 19/1/2
möchte sich aufstellen lassen. Er wird entsandt.
Kunstgeschichte - 1 Vertreter
Franz Schikowksi 14/3/4
Laura Heinecke 19/1/2
möchten sich aufstellen lassen.
Laura Heinecke wird entsandt.
Kunstpädagogik - 1 Vertreter
Kein Bewerber.

Institut für Philo

IR - 2 Vertreter

Nelly Saibel
Jessica-Marie Richter
möchten sich aufstellen lassen.
Beide werden einstimmig entsandt.

Ausschuss - 4 Vertreter
Nelly Saibel, Jessica-Marie Richter, Daniel Frey und Christoph Bonnemann möchten sich aufstellen lassen.
Alle werden einstimmig entsandt.

Institut für Politik

IR - 2 Vertreter
Thea Stapelfeld 16/0/5
Simon Hebebrand 11/1/9
Bruno Felgentreu 16/2/5
Franz Beensen 17/0/6
möchten sich aufstellen lassen. Sie stellen sich vor.
Franz merkt an, dass es immer gut ist, wenn auch Neulinge in den Institutsrat gewählt werden.
Konsti schließt sich an.

Stichwahl
Thea Stapelfeld 6/2/3
Bruno Felgentreu 20/0/3
Franz und Bruno werden entsandt.

Ausschuss - 4 Vertreter
Katrín Venus: 8/2/12
Bruno Felgentreu: 20/0/3
Alexandros Kyriakou: 16/0/7
Franz Beensen: 14/1/7
Josefine Went: 20/0/2
Konstantin Henß: 13/6/4

Bruno, Alexandros, Franz, Josie werden entsandt,
Lukas Schmitz gibt die Sitzungsführung an Konstantin ab, da er sich selbst zur Wahl stellt.

Institut für Soziologie

IR - 2 Vertreter
Lukas Schmitz: 21/0/1
Nora Molinari: 19/0/3
Garrit Morrín: 14/0/8
möchten sich aufstellen lassen. Sie stellen sich vor.
Lukas und Nora werden entsandt.

Ausschuss - 6 Vertreter

Lukas Schmitz

Martin Schuster

Garrit Morrin

Daniel Frey

Leonard Heimel

Paul Pellehn

möchten sich aufstellen lassen.

alle 6 Bewerber werden einstimmig entsandt.

Lukas übernimmt wieder die Sitzungsführung.

Studiengangskordinatoren

Master antike Kulturen

Kein Bewerber

Angewandte Medienforschung

Konstantin schlägt den Mitglieder von Sí KoWi vor, Dozierende nach Master-Studierenden zu fragen für diese Aufgabe.

Kein Bewerber

Evangelische Theologie

Kein Bewerber

Geschichte MA

Kein Bewerber

Kunstgeschichte BA

Vanessa Knopp möchte sich aufstellen lassen.

Sie wird einstimmig entsandt.

Kunstgeschichte MA

Kein Bewerber , Vanessa fragt aber bei Master-Studierenden nach, bei Geschichte ebenfalls.

Musikwissenschaft MAster

Paul Pellehn möchte sich aufstellen lassen.

Er wird einstimmig entsandt.

Sozio Diplom

Paula Leutert möchte sich aufstellen lassen.

Sie wird einstimmig entsandt.

Lehramt Geschichte

Jonas Hauswald möchte sich aufstellen lassen.

Er wird einstimmig entsandt.

evangelische Theologie

Anne Weinert möchte sich aufstellen lassen.

Sie wird einstimmig entsandt.

Rückfrage was ein Studengangskordinator machen muss. Konstantin erklärt inwiefern die Sudierenden des Studiengangs betreut werden müssen.

3. Protokolle und Berichte

a. Protokoll vom 14.12.2017

Das Protokoll wird mit 16 Stimmen angenommen. (16/1/0)

b. Protokoll 8.1.

Das Protokoll wird mit 12 Stimmen angenommen. (12/1/0)

Konstantin fragt nach, wer das Protokoll vom 8.1. gelesen, bzw. verändert hat.

4. Finanzen

Felix und Alex hatten eine Vorprüfung mit dem Finanzer des StuRa, sind also vorbereitet für die Finanzprüfung.

-

5. Klausurtagung

Daniel merkt an, dass es cool war, geil war und viel Spaß gemacht hat. Er dachte es würde sich nicht lohnen für eine Übernachtung wegzufahren, wurde aber eines Besseren belehrt. Er fand die Tagung sehr fruchtbar. Paul und Lorenz schließen sich dieser Meinung an, dass eine solche Tagung sehr sinnvoll ist. Besonders der Kennenlernaspekt wird als sehr positiv herausgehoben.

Lukas merkt an, dass der Einblick in die Arbeit des FSR und verschiedener hochschulpolitischer Gremien sehr hilfreich war.

Es wird angemerkt, dass zwei Übernachtungen besser wären. Problem: Geld.

6. Satzungsänderung

Bruno stellt GO-Antrag auf erneute Feststellung der Beschlussfähigkeit: 20 von 25 Mitgliedern.

Konstantin stellt GO-Antrag auf Vertagung des Tagesordnungspunktes 6, da er selbst einen Vorschlag für eine Satzungsänderung hat. 19 von 20 Anwesenden stimmen dafür.

7. Sonstiges

- Vorschlag von Franz über Terminänderung.

Konstantin schlägt vor, erst nach der vorlesungsfreien Zeit über eine Terminänderung abzustimmen. Alle sind dafür

- Nicole erinnert daran, dass Nachrichten bei Facebook, wenn sie nicht beantwortet werden können, als ungelesen markiert werden sollen.

Protokoll: Hanna, Josie

Sitzungsleitung: Lorenz, Matthias